

## ЮБИЛЕЙ ЛЕОНИДА СОЛОМОНОВИЧА МАМУТА



Леониду Соломоновичу Мамуту – 80 лет! В это трудно поверить, когда видишь и слышишь, как он участвует в научных дискуссиях самого разного уровня, как общается с коллегами, аспирантами, студентами, которые для него прежде всего – коллеги. Л.С. Мамут – блестящий аналитик и незаурядный полемист. Он автор более 200 публикаций, каждая из которых вносит свой вклад в познание тех перемен и процессов, которые происходят во взаимоотношениях общества, государства, человека. Многие его статьи увидели свет на страницах журнала “Советское государство и право” (“Государство и право”). Он является автором монографий и вузовских учебников по теории государства и права, по истории политических и правовых учений. Ряд его работ переведен на иностранные языки и издан в Германии, Австрии, Италии, Японии.

Леонид Соломонович родился 9 июня 1929 г. в Москве. В 1951 г. с отличием закончил Московский государственный юридический институт. Несколько лет

работал юрисконсультom. В 60-е годы преподавал в ВЮЗИ на кафедре теории государства и права. В 1962 г. защитил кандидатскую диссертацию по теме “Генезис марксистского учения о государстве”. В 1966 г. Леонид Соломонович приходит в Институт государства и права АН СССР, и вот уже более 40 лет вся его научная деятельность связана с Институтом. В 1978 г. он защищает докторскую диссертацию по теме “Учение Карла Маркса о государстве (Актуальные историко-теоретические проблемы)”, в том же году выходит его монография “Маркс как теоретик государства”.

Именно в Институте государства и права АН СССР (РАН) он прошел все ступени научной лестницы: от рядового сотрудника до доктора наук, профессора, председателя Диссертационного совета, члена Ученого совета Института. Долгое время ему пришлось поработать в Высшей аттестационной комиссии, где он был известен благожелательной принципиальностью. В 1990–1993 гг. Л.С. Мамут – член экспертной группы

Конституционной комиссии; в 1992–1993 гг. – советник Конституционного Суда РФ; в 1993 г. – представитель Президента РФ в Конституционном совещании.

К своей научной и педагогической работе наш коллега относится увлеченно и ответственно. Выполнение многочисленных и разнообразных задач, которые возложены на него, он воспринимает как миссию – просветительскую и человеческую и вкладывает в ее выполнение всего себя.

Леонид Соломонович – знаток и ценитель классической музыки и изобразительных искусств. Пожелаем ему еще многих лет работы с нами, новых увлекательных идей и творческих замыслов, сил и времени для их реализации.

**Сотрудники Института государства  
и права РАН и редакции журнала  
“Государство и право”**